ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Всебелорусской патриотической акции

ОО «БРСМ» и ОО «БРПО» «Письмо Победителю!»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ АКЦИИ

Всебелорусская патриотическая акция Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» и Общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» «Письмо Победителю» приурочена к 70-ой годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне и проходит в рамках республиканского патриотического проекта «Цветы Великой Победы». 

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ АКЦИИ
2.1. Основной целью акции является воспитание у детей, подростков и молодых людей чувства гражданственности и патриотизма, уважения к героическому прошлому белорусского народа.
2.2. Задачи акции:

формирование у детей, подростков и молодых людей гордости за принадлежность к своему государству и его героическому прошлому;

сохранение памяти об участниках Великой Отечественной войны;

развитие творческих способностей участников акции.
3. ОРГАНИЗАТОРЫ АКЦИИ

Общественное объединение «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее – ОО «БРСМ»);

Общественное объединение «Белорусская республиканская пионерская организация (далее – ОО «БРПО»);

Закрытое акционерное общество «Столичное телевидение» (далее – ЗАО «СТВ»).

4. УЧАСТНИКИ АКЦИИ

В акции принимают участие члены ОО «БРСМ», ОО «БРПО» – учащиеся учреждений общего среднего, среднего специального и высшего образования, работающая молодежь, военнослужащие срочной службы.
5. СОДЕРЖАНИЕ АКЦИИ

Участники Всебелорусской патриотической акции ОО «БРСМ» и ОО «БРПО» «Письмо Победителю!» (современные дети, подростки, молодые люди, солдаты) пишут своему прадеду, незнакомому человеку – участнику Великой Отечественной войны – письмо на фронт (в партизанский отряд). 


В письме участники акции лично благодарят близких, родных, участников и ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, за мирное небо над головой, за возможность жить в свободной и независимой стране, рассказывают о себе, своем будущем, своей малой Родине и т.д.
Все представленные работы должны отражать собственное восприятие событий войны, героизма белорусского народа.

Для участия в акции необходимо распечатать лист письма (приложение 1), которое можно скачать на Интернет-портале «Молодежь Беларуси» brsm.by, в социальных сетях; написать письмо собственноручно (от руки); сложить письмо-треугольник; передать секретарю первичной организации ОО «БРСМ» или председателю пионерской дружины ОО «БРПО» школы, учреждения среднего специального и высшего образования, предприятия, организации, воинской части.

Письмо должно содержать следующую дополнительную информацию (на обратной стороне треугольника): наименование учебного заведения (организации), фамилия и имя (полностью), возраст автора, домашний адрес, контактный телефон (образец прилагается).

6. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ

Акция проводится территориальными комитетами ОО «БРСМ» и территориальными советами ОО «БРПО» с марта по май 2015 года:
Первый этап (27 марта – 6 апреля 2015 года) проводится в пионерских дружинах ОО «БРПО», первичных организациях 
ОО «БРСМ» учреждений образования общего среднего, среднего специального и высшего образования, а также в первичных организациях ОО «БРСМ» предприятий и организаций, воинских частей.

Второй этап (7 – 13 апреля 2015 года) – районный. Проводится в районных и городских структурах ОО «БРПО» и ОО «БРСМ». Принимают участие все работы, направленные в соответствующие структуры по итогам первого этапа.

Районные (городские) комитеты ОО «БРСМ» аккумулируют  все авторские работы акции «Письмо Победителю!», в том числе собранные районными (городскими) Советами ОО «БРПО», и с сопроводительным письмом за подписью первого секретаря в срок до 17 апреля 2015 года направляют в областные (Минский городской) комитеты ОО «БРСМ».

Третий этап (17 – 23 апреля 2015 года) – областной, Минский городской. Проводится в областных (Минской городской) организационных  структурах ОО «БРСМ» и ОО «БРПО». Принимают участие все работы, направленные в соответствующие структуры по итогам первого и второго этапов.
В ходе третьего этапа областные (Минский городской) комитеты ОО «БРСМ» совместно с областными (Минским городским) Советами ОО «БРПО» отбирают по 14 лучших авторских работ участников акции «Письмо Победителю!».

В срок до 23 апреля 2015 года областные (Минский городской) комитеты ОО «БРСМ» с сопроводительным письмом за подписью первого секретаря ОК (МГК) ОО «БРСМ» предоставляют в Центральный комитет ОО «БРСМ» в специальном почтовом мешке (с пометкой «Акция «Письмо Победителю!») все письма проекта «Письмо Победителю!», собранные по итогам второго этапа акции, а также в отдельном конверте – лучшие авторские письма.

Четвертый заключительный этап (23 – 30 апреля 2015 года) – республиканский. Проводится Центральным комитетом ОО «БРСМ», Центральным Советом ОО «БРПО», ЗАО «СТВ». 

Принимают участие лучшие работы третьего отборочного этапа: по 14 лучших работ от каждой области и г.Минска (7 – от областных (Минского городского) Советов ОО «БРПО», 7 – от областных (Минского городского) комитетов ОО «БРСМ»). Всего будет отобрано 70 лучших работ. 

Все поступившие в ЦК ОО «БРСМ» специальные почтовые мешки с авторскими работами передаются ЗАО «СТВ».
70 лучших писем примут участие в телемарафоне ЗАО «СТВ», приуроченном 70-летию Великой Победы, и будут размещены на Интернет-портале «Молодежь Беларуси» brsm.by, а также в молодежных группах в социальных сетях.

7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ АКЦИИ И НАГРАЖДЕНИЕ

В срок до 30 апреля 2015 года Центральный комитет 
ОО «БРСМ», Центральный Совет ОО «БРПО», ЗАО «СТВ» подводят итоги акции.

Работы оцениваются по следующим критериям: 

собственное видение темы (авторство);
соответствие указанной тематике;
цельность и связность текста;

стилистическая и орфографическая грамотность.

Авторы лучших работ награждаются грамотами ОО «БРСМ», 
ОО «БРПО» и памятными призами ЗАО «СТВ».

