ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО ДОГОВОРА

В РАМКАХ ДЕКРЕТА №10)

         Для рассмотрения Минским горисполкомом вопроса о заключении инвестиционного договора в рамках Декрета Президента Республики Беларусь от 06.08.2009 № 10, инвестору необходимо представить следующие документы:

         заявление о заключении инвестиционного договора, подготовленное                  в произвольной форме;

        проект инвестиционного договора, подписанный инвестором (инвесторами) в 2 экз.;

        копия свидетельства о государственной регистрации (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – резидентов Республики Беларусь), легализованная выписка из торгового регистра страны учреждения (датированная не позднее одного года до подачи заявления) или иное эквивалентное доказательство юридического статуса инвестора (инвесторов) в соответствии с законодательством страны его учреждения (для юридических лиц – нерезидентов Республики Беларусь);

        копия документа, удостоверяющего личность инвестора (для физических лиц – резидентов Республики Беларусь), копия документа, удостоверяющего личность инвестора, с переводом на русский язык                        и документ, подлинность подписи переводчика на котором засвидетельствована нотариально (для физических лиц – нерезидентов Республики Беларусь);

        копия документа, подтверждающего полномочия лица (лиц), подписавшего проект инвестиционного договора, на его подписание (для юридических лиц);

        краткое финансово-экономическое обоснование инвестиционного проекта, подготовленное в соответствии с рекомендуемой формой;

        ориентировочная схема земельного участка;

        документы, подтверждающие наличие финансовых средств для реализации проекта.

